

Заполярная Рудда

№ 15

(2834)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

19

ФЕВРАЛЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

Дни культуры Эстонской ССР

Сегодня в нашем городе начинаются дни культуры Эстонской ССР. В Ледовом дворце спорта пройдут концерты заслуженных артистов республики Анне Вески и Яака Йоалы. Перед началом концертов в фойе будут продаваться цветы.

Любителей литературы ждут интересные встречи с мастерами прозы и литераторами Эстонии. О встрече с ними будет сообщено дополнительно.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

● НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ

Семьдесят лет Советские Вооруженные Силы с честью охраняют и защищают завоевания Великого Октября, верно и беззаветно служат народу. Советская Армия и Военно-Морской Флот были и остаются надежными защитниками социализма, могучим фактором мира.

История Советских Вооруженных Сил началась вместе с образованием первого в мире социалистического государства. 28 января 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а 11 февраля того же года — Декрет о создании Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Одержав победу над

внутренней контрреволюцией и иностранными интервентами, Советское государство упрочило свое внутреннее положение и международные позиции, получило возможность сосредоточить усилия на мирном хозяйственном и культурном строительстве, принимало необходимые меры для укрепления обороноспособности страны.

Но 22 июня 1941 года фашистская Германия вместе со своими сателлитами обрушила на Советский Союз удар огромной силы. Этот экзамен огнем и мечом СССР выдержал потому, что для советского народа и его Вооруженных Сил война стала Великой Отечественной. Коммунистическая партия сплотила народ

и армию, обеспечила единство политического, хозяйственного и военного руководства страной. Советские Вооруженные Силы нанесли фашистским захватчикам сокрушительное поражение Советский Союз, его Вооруженные Силы внесли решающий вклад в разгром фашистской Германии. Война показала несокрушимость социализма, неисчерпаемые возможности его социально-политического, экономического и духовного потенциала. Замыслы империализма — взять у социализма реванш не сбылись.

Важным рубежом в борьбе СССР за мир и безопасность, упрочение завоеваний социализма стал XXVII съезд КПСС. Он разрабо-

тал новую концепцию международной безопасности, показал, что ликвидация ядерной угрозы требует нового мышления. Его сущность составляет осознание необходимости отказа от войн и силовой политики в международных делах, поиск иных подходов к вопросам войны и мира.

Достигнуты первые успехи на пути разоружения — подписан договор о сокращении двух классов ракет. Прилагается много усилий для дальнейшего сокращения запасов смертоносного оружия.

Сейчас на нашем комбинате трудятся 14 ветеранов Великой Отечественной войны и 26 молодых воинов-интернационалистов.



СУДЬБЫ, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ

— От имени Президиума Верховного Совета СССР юбилейной медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР» награждаются ветераны Великой Отечественной войны, — торжественно говорит военный комиссар нашего города Николай Степанович Малышев. — Мне от всего сердца хочется выразить глубокую благодарность и признательность вам, дорогие товарищи, за ваш личный вклад в победу, за мужество и героизм, за светлое будущее, которое вы защищали на полях сражений.

В торжественной обстановке в Доме культуры комиссар вручает медали ветеранам Великой Отечественной войны Ф. Н. Горячеву, Н. В. Дмитриенко, И. З. Корешкову, В. С. Иноземцеву, Н. И. Капустину, В. П. Изотовой, М. Т. Истоминой, А. И. Дмитриенко, В. Я. Абуеву, П. П. Дружинину, И. С. Самородову, В. С. Черехову, С. И. Юдину.

...Пережившие военное лихолетье, они по-настоящему умеют ценить жизнь. Они взволнованы, но слышны шутки, веселый говор. Не стареют душой ветераны!..

— Мы благодарим наше государство за заботу о нас, — говорит Н. В. Дмитриенко. — Уверен, и в мирные дни ветераны не подведут, они всегда в строю. Многие и сегодня продолжают трудиться, ведут общественную работу.

Николай Васильевич прошел трудными дорогами войны с самого ее начала и до конца. Воевал в Заполярье и на Дальнем Востоке. Улыбнувшись, говорит: «С будущей супругой на фронте познакомились, по сей день по одной дорожке идем. Оба были ранены. Моя Александра Ивановна бывшая медсестра».

Мало-помалу разговорились ветераны. Одна судьба интересней другой. Вот сидит Иван Захарович Корешков — серьезный, очень душевный и отзывчивый человек. Воевал на Ленинградском фронте, пережил блокаду, форсировал Одер, был ранен, брал с боевыми товарищами Дрезден.

— Как давно это было, — размышляет вслух Иван Захарович, — а помнится все, словно было вчера.

У Марии Трофимовны Истоминой вижу на глазах слезы, тихие и горькие слезы воспоминаний и радости.

Она была связной в партизанском отряде, попала в застенки гестапо, бежала, ее поймали. Добрые люди помогли снова бежать. На фронте погиб муж.

— У меня четверо детей, и все имеют высшее образование, — делится Мария Трофимовна. — От всей души благодарю наше правительство за заботу. Спасибо!

Скромная женщина с добрыми грустными глазами Валентина Петровна Изотова, фронтовая медицинская сестра прошла всю войну. Ее чуткие руки помнили в госпиталях и медсанбатах сотни раненых. Иногда надо было работать под бомбежками, улыбаться и шутить, прятать боль и печаль. Она находила слова, идущие от сердца, как для близких, родных. Валентина Петровна очень любит свою

профессию и работает в медсанчасти.

— В этой великой и страшной войне надо было победить и выжить, и мы победили, — говорит Николай Иванович Капустин. — Я в 17 лет попал в запасной полк, а с 1944 года начался для нас боевые будни. Освобождали Псков, село Михайловское, Латвию, брали Кенигсберг.

Был он ранен, контужен. В мирные дни 30 лет проработал бригадиром плотников-бетонщиков.

Владимир Яковлевич Абуев родился и вырос на Севере. До войны был библиотекарем в торговом порту Мурманска. В 1942 году призвали в армию, учился в школе командиров.

— Помню, как пошли в наступление, — вспоминает Владимир Яковлевич, — за 20 дней дошли до Кирке-

неса. — После разгрома фашистов на Севере освобождали Прибалтику.

...Рассказы ветеранов о войне можно слушать часами. Они выступают перед молодежью, как будто передают эстафету мужества.

От членов клуба воинов-интернационалистов нашего города их поздравил Леонид Угничев, награжденный медалью «За боевые заслуги».

Ветераны просили поздравить через газету всех оленегорцев и своих боевых товарищей с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Пожеланием и мы бывшим воинам счастья, здоровья, успехов в труде и общественной работе и, конечно, мирного неба и долгих лет жизни.

Н. БОГДАНОВА.

За мужество и отвагу

Он еще очень молод. Не велик и трудовой опыт. А вот жизненный диапазон шире — служил он в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Был в боях и смерти смотрел в лицо. Честно и мужественно выполнял свой интернациональный долг, помогая афганцам защищать свою свободу. И вернулся со службы к мирному труду с боевыми наградами.

На снимке: Леонид Угничев, машинист экскаватора Кировогорского рудника, награжден медалью «За боевые заслуги».

Фото А. Гергеля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля в 12 часов в большом зале Дома культуры состоится городское торжественное собрание, посвященное 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На собрание приглашаются ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, трудящиеся города и комбината.



